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Таблица l -М огические вания

2 Перечень операчпй поверки средства пзмерепrrй

при проведении поверки должпы бь,пь вьшолнены операции, представленные

таблице 2.

Таблица 2 - П

в

нь оп по

Значение
от 1000 до 27200ий массового кг/чапазон из хо

+0 5

пределы допускаемой относительной погрешности
Mi"coBo.o рас*ода (массы) фракчии (от 290 ло 350 'С)

ИС при измерении
(значение массового

по HART- %асхода массы

+2,8

прелелы доrryскаемой абсо.lпотной погрешности

""гrrалоu 
,ер"опары ХК (L) по ГОСТ Р 8.585-200l (в

ИС при измерении
диапазоне измерений

темпе от 0 до 100 оС ,ос

+0 53

скаемой приведенной погрешности
в

Пределы допу
цифровое значение(от 4 ло 20 мА)

ИС при преобразовании

изм яемого ам
сигна",Iавходного токового

Примечание.НормирУющимзначениемдляприВеденнойпогрешпостиявJIяется
lri}HocTb между мЕжсимальным и минимatльным значеЕиями ди:шазона измереЕии,

р

еоп

Периодической
поверке

Первичной
поверке

Номер
тryнкта

методики
наименование

операции

ииства измвнешний осм с

!аДа
,7Подготовка к поверке и опробование средства

нииизм
2лlз7

1 Общпе положенпя

1.1 настоящм методика поверки распрострllЕяется на систему измеритеJIькую

массового расхода (массы) фракчии (от 290 до 350 ,с) цеха MOl нпз одо кТдИФ-НК>
(лалее - ИС), заводской Nр 04 FТ321, и устанЕlвJIивает методику первичной поверки до ввода в

экспJryатацию и после ремонта а также методику перио.щтческой поверки в процессе

экспJryатации.
1.2 Ия Ис устzlновлена поэлементная поверка. Метрлогичесrсlе характеристики

первичньж измерительньD( преобразователей (ла;lее - ПИП) и комплекса измеритеJIьно-

вычислительного CENTUM VР (дмее - ивк), входяIщлх в cocтiв ИС, полгверждаrcrгся

сведенпями о поверке в Федера;lьном информачиоtrном фонде по обеспечению единства

измерений (далее - ФиФоЕи). Метрологtпеские характеристики Ис определlпотся на месте

экспJryатации с помощью средств поверки и расчетным методом. Если очередной срок поверки

ПИП или ИВК, входящих в состав ИС, наступает до очередного срока поверки ИС, то подлежит

поверке только данньй ПИП или ИВК, при этом поверку ИС не проводят,

1.3 Поверка счетчика-расходомера массового Micro Motion (мо.шфикации СМF) с

преобразователеЙ серии 2700 (далее - массомер), входящего в состав ИС, обеспеlшвает передачу

единицы массового расхода жидкости в соответствии с Государтвенной поверошrой схемой д;rя

средств измерений (далее - СИ) массы и объема жидкости в потоке, объема хо,tдкости и

вместимости при статических измерениях, массового и объемного расходов жидкости,

утвержденной Пр"**о, Росстандарта от 26 сентября 2022 г. Ng 2З56, и прослеживается к

Гоaулчрar""п"ому первичному специarльному этаJI9Еу е.щlниц массы и объема )Iйдкости в

norb*", 
"ч""оuого 

и объемного расходов жидкости (гэт 63-2019),

1.4в результате поверки должны бьггь подгверlкдены метрологические требовапия,

приведенные в таблице 1.

нмменование

о/о

6 Да Да



Первичной
поверке

Периодической
поверке

по

Номер
пункга

методики
нмменование

операции

Да8
Проверка програJ\{много обеспечения средства
изм нии

Да Да9

Да Даl0Подтверждение средства
ваниямизм ении м

соответствия
логическим

11

3 Требованпя к усповпям проведепшя поверки

При провеленИи поверки долlrоrы соб,шодаться следуюIщrе условия:

- температура окруж:lющего воздуха в мссте устllновки
ИВК и барьеров искрозащиты, ОС от +l5 до +25

- относительнм вла:rшость, Уо от 20 до 80

- атмосферное давление, кПа от 84 до 106

4 Метрологическпе ш технпческие требовапия к средствам поверкп

4.1 При проведении поверки Ис применяют средства поверки, указlмные в таблице 3

Таблица 3 - ечень ств по ки
Пример возможного
средства поверки с

указанием
н:lименования,

зaводского
обозначения, а при

яzlличии - обозначения
моди ик и

Номер
пункга

методики
поверки

наименование и тип (условное обозпачение) основIrого
или вспомогательного средства поверки; обозначение

нормативноrо документа, регл:l},tентирующего
технические трбования, и (или) метрологические и

освовные технические характеристики средства поверки

СИ темпераryры окружающей среды: диапазоIr изм
от плюс 15 до пlпос 25 ОС, прелелы допускаемой основной

ерений

+0,5 осости измабсолютной по
сИ относительной влaDкности окружающей среды:

иоскаем% лыз0 8о 0 дизм ин и от дап оаз н опупредди ере
н ии %*5остин измшио опио ютнабсолсно вно

Термогигрометр ИВА-6
фегисцационный
номер 464З4-11 в

ФиФоЕи)

си атмосферного давлениJl: д{апазон измерени
106
изм

йот84до
остицшио поио олютнабскаемс грекП доа, пупределы

5+0 кПаенияон готм давлаении

6,7,8,9

Зgз7

пDоведение опеDации при

Да

Определение метрологических характеристик
сDедства измеDений

Оформление результатов поверки Да Да

П р им еч а н ие - При поJr}чении ОтицательньD( результатов по какому-либо тrункry методики поверки

поверку ИС прекращают.



Пример возможного
средства поверки с

указанием
нzмменовtлкия,

зilводского
обозначения, а при

наличии - обозначения
тип моди и

Наименование и тип (условное обозначение) основного
или вспомогательного средства поверки; обозначепие

нормативного документа, регламентирующего
технические тебования, и (или) мстролопtческие и

основные технические характеристики средства поверки

Номер
rryнкта

методики
поверки

Срелство воспроизведения сипIzrла силы постоявного тока
в диапчвоне от 4 до 20 мА, пределы допускаемой
абсолютной по +30 мкА

Катпrбратор
многофункдиональньй
MCx-R, модификация
MC5-R-IS
(регистрачионный
номер 222З'|-08 в

ФИФОЕИ) (да.пее -
атокlL,Iи

7

срелство воспроизведения сигнllлов термопар типа
диzшд}оне темпераryр от 0 ло 100 ОС, пределы доrrу
абсоrпотной погрешности +l ОС

)к(L)B
скаемой

прим ечание - Доrryскается использовать при поверке другие угверхденные и аттестованные этаJIоны

единиц велиrtин средства измерений утвержденного типа и поверенные, удовлетворяющие метологиrl€ским

требованиям, указаншм в таблице.

4.2 Применяемые эталоны и СИ должны соответствовать ,требованияu нормативньD(

npu"ouuo лоф"ентов Российской Федерации в области обеспечения единства измерений.

5Требования(Условия)пообеспеченпюбезопасвостппровеДеtlПяповеркв
5.1 При проведении поверки должны собrподаться тебования пр:lвил безопасности прп

экспJryатrцIии средств поверки и ИС, приведенньD( в их экспJryатационных докумеIfiах,

инструкчий по охране труда, действующих на объекте, правил техfiической экспrryатации

электроустановок потрбителей.
5.2 К провелению поверки догryскаются Jпlца изrйвшие настоящую методику поверки,

руководства по экспJryатации ИС и срелств поверки и прошедшие инстукгaDк по охране туда и

"rarру"r"* 
no ,a*"r*a безопаспости в устаповленном поряJIке, изrIившие требования

безопасности, действующие на территории Ао (ТАИФ-нк),

6 Впешнпй осмотр средства измерений

б.1 При внеIпнем осмотре проверяют:

- cocтzlв СИ и комплектность ИС;

- н:lлиtше паспортов (формуляров) на СИ, входящих в состав ИС;

- отсутствие механических поврждений Ис, прпятствующих ее применению;

- четкостъ надписей и обозначений;

- нали.ше и целостность пломб Си, входящих в состав Ис,
6.2 Результаты поверки по б считшот положительными, если:

- состав и комплектность ИС соответствуют описанию типа и паспорry ИС;

- имеются паспорта (форму:lяры) на СИ, входящие в состав ИС;

- отсутствуют механические повреждеяия Ис, прпятствующие ее применениюi

- надписи и обозначения четкие и хорошо читаемые;

- СИ, входящие в cocTzlв ИС, опломбированы в соответствии с опиc:lнияr,tи типа и (или)

эксплуатационными документами данньrх СИ,

7 Подготовка к поверке п опробованпе средства Rзмеренпй

7.1СредстваповеркивьЦерживrrютприУсловпя'(,УказапньD(вразделе3,неменеетрех

в соответствпи с их

4 лlз '7

часов
7.2 Срелства поверки и Ис подготавливают к работе



ЭКСПЛУаТаЦИОННЫМИ ДОКУМеНТzllttИ.

эксплуатационными документами.
7.3 Проводят проверку настоек и введенньD( значений пределов измерений в ИВК на

соответствие описzlнию типа и экспJryатационной документ ши ИС, а также отсутствие
сообцениЙ об ошибках на мониторе рабочеЙ стalнции оператора.

7.4 При опробоВании проверяют функrшонирование задействовапньD( измерительньD(

каlалов (да;lее - ИК) темпераryры, давления. Откпrочают ПИП и с помощью калибратора подают

сигналы на каждый вход ивк, соответствующего ик, имитир},ющие сигнzlлы от пип.
,,щоrryскается проводить проверку по пункry 7.4 при определении метрологических хармтеристик
ис.

7.5 Поверку продолж:lют, если:

- вьшолнены ,Гребования, изложенные в гryнкгa)( 7 .l и 7 .2;

- настойки Ивк, а также настроенные значения пределов измерений соответствуют

описанию типа и экспJryатационной документации ИС;

- отсутствуют сообщения об ошибках на мониторе рабочей станции оператора;

- при увеличении/уменьшении с помощью ка.пибратора значений входньD( сигныIов

aооruar"r"уъщпм образом изменяются значения измеряемьD( Ис веrпт,rlrн на мониторе рабочей

станции оператора.

8 Проверка программпого обеспеченпя средства пзмеренrrй

8.1 Проверку идентификационньrх дiшньD( профilммIrого обеспечения (далее - по) ис
проводят гryтем сравнения илеIrгификачионньгх дllнньIх по ис с идентификационными

дЬr,"-п Пб, зафиксирвzlнными при испьпапиJD( в цеJIяr( утверждения типа ИС и отрu'кенЕыми

в описании типа Ис.
8.2 Результаты проверки По ИС считают положительньlми, если идентификационные

данные По Ис совпадают с укд}анными в описании типа Ис,

9 Опрелеление метрологпческпх характерпстпк средствr пзмерений

9.1 Проверка результатов поверки Пип и Ивк, входящих в состав Ис
9.1.1ПроверяютналичиевФИФоЕИсведенийоповеркеIМПиИВК'вхоДяIщrхВ

состав ИС.
9.2 Определение пределов относительной погрешности Ис при измерении массового

расхода 1Maccbi1 фракчиИ (от 290 лО З50 ОС) (значеНие массового расхода (массы) передается по

НАRТ-протокоrry)
О.2.1 оrпо.r-rr.ПьЕую погрешнОсть измерепий массового расхода (массы) фракчии (от

290 до 350 "с) 6,o, %, (при перелаче значения массового расхода (массы) по НАRТ-протокоrту)

определяют по формулам:
- если измеряемьй расход > 680 кт/ч

6r4 0,12+(6оо.пр)2+

2

+6}""+6],

Приводят ИС в рабочее состояяие в соответствии с

Аq,'ДТ .l00
qm

относительнalЯ погрешность массомера, вызванная изменением дазленllя рабочеЙ

срелы ва 0,1 МПа (1 бар) от условиЙ поверки массомера" Уо;

измеЕение давления рабочей среды, бар;

абсоrпотная погрецIность массомера, вызвilнная изменением темпераryры рабочей

среды на l "С от условий поверки массомера" кг/ч;

изменение темпераryры рабочей среды, ОС;

измеренный массовый расход, кг/ч;

относитеJIьнМ погршность ИВК при вьгчrrсЛении массового расхода и массы, Уо;

относитеJънaц погрешность ИВК при измеревии времени, О/о;

5пз7

где 6*

Ар
До,

^тqm

ýВ","

6,

(l)



- если измеряемьш; расход < 680 кг/ч

6.*

пара}.rета
9.4.1 отключдот

(1,,r)'-(u*,лг)'+(
2

Aq,'AT .l00
оrm

rде Z - стабильность нуJIя массомера" кг/ч.

9.3 Опрелеление пределов абсолютной погрешности измерений Ис при измерении

сигналов 'г.p"onupu, ХК (L) по гост Р 8.585_2001 (в длапазоне измеревий темпераryр от 0 ло

l00 ,с)
9.з.l отключшот ПИП температуры, на вход модуJlя измерптельного 9182 подКЛЮЧаlОТ

калибратор и задают сигн:tл термопар по ГоСт р 8.585_2001,

примеч ан пе - В случае определения основной абсоrпотной погрешности измеренId сигнаJrов термопар

по ГоСт р 8.585-200l с помощью термометра измеряют температуру окружающей срешl вбrпви барьера

искрозащиты и вводят это значение в калибраmр как температуру хоllодного спая термопары,

9.3.2 С помощью ка.тибратора устанавлив:lют элекгрический сигнarл термопар по

гостр 8.585-2001. В качестве контольных точек принимают тоtки, соответств},юцис

0; 25; 50; 75; 100 %.пиапазона измерений.
9.3.3 В каждоЙ контольноЙ точке рассчитЫвшот абсолютНую погрешпосТЬ Д16, ОС, по

формуле
А16=Тбу-Тз1, (3)

+6fr",+Б],

где Т"." - значение темпераryры, соответствующее показанию ИС,'С;
Тr. - значение температуры, заданное калибратором, ОС,

Э.4 Опр"д.п"п". пр.л"пй доrrускаемой приведенной погрепшости иС при

преобразовании входrого токового сигнала от 4 до 20 мд в чифровое значение измеряемого

пиП и к соответствующему иК подIшючают калибратор,

устаноыIенньй в режим имитации сигнilлов силы постоянного тока от 4 до 20 мД, в соответствии

с инструкцией по эксплуатации.
9.4.2 С помощью калибратора устанlвлив:lют элекгрический сигяiлл силы постоfilного

тока. В качестве реперньп точек принимaют точки 4; 8; 12; 16; 20 мА,

9.4.3 С монrгора ilвтоматизировalнного рабочего места оператора сlмтывiлют значение

входногО сигнала и в каждоЙ реперноЙ Totкe вьFIисJUIют приведенн},ю погрешность т1,7о, по

формуле
_I

(4)l
Y1 16

изм эт l00,

где I - уст lовленное значение ка;lибратора в i-ой реперной точке, мА;

- значение токц соответствующее показанию измеряемого параметра ИС в

i-ой реперной точке, мА, ""r*.-",о. по формуле (при rпшейной функции

?т

иjмl

где

преобразования):

, =_--Ч. .(Xn.,-X,o;n) + In';n, (5)rизм ч,.."r-Xaln
х-*, - максимальное и минимальное значения измеряемого параметрц

X.in соответствующие максимальному и минимllJIьному зЕачениям грапицы

ДиапztзонавходноГоапllлоговоГосиГналасилыпостоянноготокаот4до20мд;
Х"." - значение входного сигпала;

I.in - миниммьное зЕачение грапицы диапазона входпого аналогового сигнала силы

постоянного токц равньй 4 мА,

бlлз7

(2)



l0Полтвержленпе соответgгвпя средства измеревий метрологпческпм
требовапиям

ИС соответствует метрологическим требованиям, устаповленным при утверкцении
типа, результаты поверки ИС считают положительными, если:

- СИ, входящие в сост{в ИС, поверены в соответствии с порядком, утвержденным
зzжонодательством Российской Федерачии в области обеспечеЕия единства измерепий, и

доrryщены к применению;

- рассчитанн:u по формуле (l) или (2), в зависимости от измеряемого расход4
относительная погрешность измерений массового расхода и массы фракчии (от 290 ло 350 'С) не
вьгходит за пределы +0,25 Уо;

- рассчитalннiul по формуле (3) абсопотная погрешность ИС при измерении сипlalлов
термопары ХК (L) по ГОСТ Р 8.585-2001 (в диапазоне измерний температур от 0 ло l00'C) в

каждой контрольной точке не вьжодит за пределы 42,8 ОС;

- рассчит.lннм по формуле (4) приведенная погрешность ИС при преобразовании
входного токового сигншlа (от 4 до 20 мА) в цифровое значение измеряемого параметра в каждой

реперной точке не вьгходит за пределы *0,53 %.

l l Оформление результатов поверкп

Результаты поверки оформляются в соответствии с порядком, утвержденным
з:конодательством Российской Федерачии в области обеспечения единства измерений,

по заявлению владельца Си yllпl Jшцц предст:вившего его на поверку, при

положительньн резуJьтатах поверки вьцается свидетельство о поверке ИС (зпм поверки

нчlносится на свидетельство о поверке ИС), при оцицательньD( резуJIьтатiц поверки - извещение

о непригодности к примеяению ИС.
Пломбирование ИС не предусмотрено.
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